

华侨银行加强在华直投业务

直投业务在华积淀十余年，排布新棋局捕捉新契机

2015年8月11日，上海－新加坡华侨银行（以下简称“华侨银行”）透过其在中国的第一支人民币股权投资基金－华侨星城（上海）股权投资基金（以下简称“华侨星城基金”），于2015年初完成对北京宇信易诚科技有限公司（以下简称“宇信科技”）的投资。宇信科技是中国银行业最领先的IT解决方案提供商，其在IDC中国银行业IT解决方案供应商评级中连续5年荣登榜首。这是华侨星城基金成立一年半以来取得的多项成果之一，也是华侨银行私募股权投资业务加强在中国的战略布局后的成效体现。

作为东南亚最大的金融集团之一，华侨银行十分重视在金融科技领域的投资。传统金融机构通过信息化和互联网化改善流程、创新产品、提升竞争力是必然趋势，中国基于信息安全推动本土金融科技企业发展的力度也不容小觑，这些对于宇信科技在内的中国金融科技企业均是绝佳的发展机遇。华侨银行将借助集团的优势，为金融科技领域的被投资企业嫁接产业资源和金融支持。

华侨银行夹层融资即私募股权投资业务，自2003年创立以来，坚持为客户提供私募股权和特殊机会方面的金融产品，依托华侨银行集团覆盖全球的客户网络和资源优势，致力于寻求最佳投资机会，为被投资企业提供持续融资的渠道，公司治理的意见，资本运作的资源，与被投资企业共同创造价值。华侨银行至今已在全亚洲投资超过80家公司，其中投资了30家中国公司，总投资额超过10亿新加坡元，目前已成为东南亚最活跃的私募股权投资机构之一。

大中华区是华侨银行集团的四大核心市场之一，也是华侨银行私募股权投资业务的主战场。经过十多年的积累，华侨银行在中国已建立了一支由7名投资专员组成的、经验丰富的精干团队，并于2013年在中国成立了全资子公司－华侨星城(上海)股权投资管理有限公司（“华侨星城”），负责管理和运营华侨银行在中国的私募股权投资业务。同时，华侨银行于2013年成立了在中国的第一支人民币股权投资基金－华侨星城（上海）股权投资基金，并在2014年战略投资同创伟业中国成长基金（美元I期基金）。这均是华侨银行加强在中国私募股权投资业务的重要布局。

依托华侨银行的资源和网络优势，借助外币和人民币两个投资平台，联手同创伟业等战略合作伙伴，紧扣传统产业转型、全产业互联网化和大消费升级的旋律，华侨银行在最近12个月，斩获多个优质项目，比如清大教育、璞研（PPP）国际激光护肤机构、大自然包装和宇信科技。

谈及华侨星城的投资理念，**华侨星城总经理蔡伟良先生**表示：“不同于纯粹的 PE 基金，我们秉承华侨银行一贯的稳健风格，谨慎挑选每个项目，一旦判断清楚一个项目的投资价值，我们愿意投入所需资金，并持续通过银行的其他融资产品给予长期支持。我们优先考虑那些华侨银行熟悉的企业，充分发挥集团优势，灵活设计交易架构，尽可能降低企业家的融资成本和代价。大消费、大健康、金融科技以及清洁和环境技术领域，将是这几年我们在中国的主要投资方向。”

华侨银行简介

华侨银行是新加坡成立时间最早的本土银行，在 1932 年由三大华资银行合并而成，当中最早的成立于 1912 年。以资产规模来说，华侨银行目前是东南亚第二大的金融服务集团，也是世界上最高度评价的银行之一，拥有穆迪 Aa1 级评级。以广泛认可的金融实力和稳定性，华侨银行一直被知名的市场调查公司和杂志评选为世界上最强和最安全的银行之一。

华侨银行及其子公司向客户提供全方位专业金融和财富管理服务，包括个人业务、公司业务、投资业务、私人银行业务、交易银行业务、资金业务、保险、资产管理和股票经纪业务。

华侨银行的主要市场包括新加坡、马来西亚、印尼和大中华地区。华侨银行在 18 个国家和地区拥有超过 630 个分行和代表处。这其中包括华侨银行在印度尼西亚的子公司 OCBC NISP 超过 330 家分行和办事处，以及华侨永亨银行在香港、中国和澳门的 95 个分行和办事处。

华侨银行的私人银行服务由子公司新加坡银行（Bank of Singapore）提供。新加坡银行已在行业内日趋获得认可，被誉为亚洲的国际私人银行，并被《国际私人银行家》杂志，评选为“东南亚 2014 年度杰出私人银行”。

华侨银行的附属公司-大东方控股（Great Eastern Holdings），从资产规模和市场占有率方面都是新加坡和马来西亚最大的保险集团。其旗下的资产管理公司利安资金（Lion Global Investors）是东南亚最大的资产管理公司之一。

更多的信息请登陆华侨银行的官方网站：www.ocbc.com

华侨银行（中国）简介

华侨银行（中国）有限公司于 2007 年 8 月 1 日正式成立。总部设在上海的华侨银行（中国）是新加坡华侨银行的全资子公司。

自 1925 年在厦门设立第一家分行起，华侨银行一直保持在中国的持续经营。在这 90 年内，华侨银行不仅没有间断过在中国的业务和服务，我们也是 1949 年后在中国大陆连续经营的四家外资银行之一。

华侨银行（中国）的注册资本为人民币 35 亿元（约合新币 6 亿 9800 万元）。目前华侨银行（中国）聘有超过 800 名员工，包括上海总部，华侨银行（中国）在北京、厦门、天津、成都、广州、重庆、青岛、绍兴和苏州共设有 17 家分支机构。

至目前为止，华侨银行个人银行部位于上海和成都的分支行都已获得银监会批准经营全面人民币业务的许可。随着人民币业务的展开，我们已推出针对个人客户的人民币外币存款、人民币以及外币的结构性理财产品、银行保险产品、外汇买卖、代客境外理财、国内证券投资基金、网上银行、借记卡、ATM、个人贷款等产品和服务。

华侨银行企业银行利用覆盖全球网络，特别是亚洲地区的网点优势，为所有企业客户，包括中国本土企业、三资企业及合资企业、华侨银行集团的客户和房地产企业及金融机构和非银行金融机构客户，提供存贷款、企业融资、现金管理、国际结算、投资理财和跨境贸易人民币结算等金融服务，并开通了企业网上银行。

更多的信息请登陆华侨银行（中国）的官方网站：www.ocbc.com.cn

垂询请联系：

华侨银行（中国）
企业传播部 孔芳
直线：(86 21) 2083 3240
手机：(86)136 6161 0707
邮件：angelakong@ocbc.com

华侨银行（中国）
企业传播部 孙冰
直线：(86 21) 2083 3241
手机：(86) 139 0165 1961
邮件：irenesun@ocbc.com